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Баллы              

1.Охарактеризуйте произношение звука [в] А.А. Фетом по тексту стихотворения 

«Тополь»: 

Сады молчат. Унылыми глазами 

С унынием в душе гляжу вокруг;  

Последний лист разметан под ногами. 

Последний лучезарный день потух. 

 

Ответ: А.А. Фет произносил звук  [γ] –фрикативный, который в данном случае вне 

норм литературного произношения. Оглушается в [х]. 

2.Сколько по весу засыпано пшеницы: 

За это, по уговору, Сое запахал Терпужихе три десятины пашни и насыпал  

пятерик пшеницы на семена  Ф. Д. Крюков. Зыбь (1909). 

 

Ответ: пятерик = пять пудов: 80 кг  

 

3.В современном толковом словаре есть такая статья: 

ПОХО'ЖИЙ. 1. с кем-чем и на кого-что. Имеющий сходство с кем-чем-н . Похожие 

лица.  

Когда сравнение дается среди людей, какое здесь действует ограничение? 

Х похож на У 

Ответ: Похожее лицо должно быть менее значимым в каком-то отношении: сын 

похож на мать, но не наоборот. Х похож на Пушкина, но не наоборот. 

 

4.Отрывок из романа А.Н. Толстого «Пётр Первый». 

«Над пожарищем  распалось небо, и видима стала твердь стеклянная и престол,  

стоящий на четырех животных, на престоле сидящий Господь, ошую и одесную – 

дважды по двунадесят старцев  и  херувимы  окрест его…» 

Какой частью речи являются выделенные слова? Замените их современными  

синонимами.  

Ответ: наречия: ошую - слева; одесную – справа.  

5. Перед вами текст, состоящий из непонятных слов, но составленный по законам 

русского языка. Дайте свой вариант его «перевода». Объясните, что помогло вам 

при подборе слов. 

Бренцало. Хрюбенькие кувычики дрюмко буркотались и зюнзели. Земко кляснула 

хлявая кумка, дмыхнул морк, и буры закунялись. 

Ответ. «Перевод» может быть такой: 

 Вечерело. Громко стрекотали и звенели маленькие кузнечики. Глухо крикнула 



ночная птица, пролетела летучая мышь, и лягушки заквакали. 

 

6. Укажите, какими членами предложения являются подчёркнутые слова. 

А) Он узнал, что шепчет высохший тростник, склоняясь к снегу. 

Б) Но вскоре он разглядел, что одна сторона следа была оттиснута глубже другой. 

В) Что жизнь ему без свободы, силы и любви! 

Г) Что за прелесть, эти сказки! 

 

Ответ: а) подлежащее, б) союз, в) именная часть сказуемого, г) вопросительная 

частица 

7.Вставьте пропущенные орфограммы согласно литературным нормам русского  

языка. 

А) Беспрецедентный инцидент. 

 

Б) В полицейском участке идентифицировали скомпрометировавшегося себя 

дебошира. Он оказался воспитателем детского сада. «Странная нынче 

конъюнктура, – констатировали в полиции. – Воспитатели – не наш контингент». 

 

8.Выпишите слова, обладающие способностью выражать антонимические 

значения. Свои предположения подтвердите примерами.  

Нагрузить, отмерзнуть, вдохновить, просмотреть, драгоценный, бесценный, 

добавить, оставить, отборный.  

Ответ: Пальцы отмерзли от мороза – весной земля отмерзла,. Просмотреть новый 

фильм - просмотреть ошибку Оставить закон в силе - оставить разговоры 

Бесценные сокровища - бесценный товар Отборные воины – отборные слова 

посыплются дождем 

9. Переведите древнеславянские слова на русский: торг, овен, колоброд. , нетление, 

брань 

Ответ: базар – торг; баран – овен; бездельник – колоброд; белка – векша; 

бессмертие – нетление; битва - брань 

10. Какое значение можно приписать частице себе: 

 «Соседка, перестань срамиться,- 

Ей шавка говорит,- тебе ль с Слоном возиться? 

Смотри, уж ты хрипишь, а он себе идет 

Вперед 

И лаю твоего совсем не примечает». 

                    (Крылов. Слон и Моська)  

Ответ: частица себе подчеркивает «сосредоточенность слона на себе и безразличие 

к внешнему миру»… 

11. В какой падежной форме выделенное слово: 

Приехать домой. Отдыхать в Гаграх.  

Ответ: это наречие; предл. падеж 

12. Решить пропорцию: 

Жеребец – мерин 

Бык - ? 

Ответ: Жеребец – мерин 

Бык – вол. 


